



2020年2月12日，医护人员将患者送入武汉体育中心方舱医院。

2月17日，张思兵在接受央视采访表示，火神山医院开始接收危重症病人以来，在武汉卫健委的统一组织调拨下，医院患者很快达到每天1010名左右。但是，作为一家临时建设的医院，火神山医院缺乏一般医院所具有的后勤保障队伍，1400名医护人员面对1000多名患者，压力巨大，但考虑到感染的风险，张思兵只能科学统筹好这部分力量。

2月13日，经中央军委主席习近平批准，解放军增派了2600名医护人员支援武汉抗击新冠肺炎疫情。

先期抵达的1400人，分别来自陆军军医大学、海军军医大学、空军军医大学及联勤保障部队所属医院的呼吸科、感染性疾病科、医院感染控制科、重症监护室等科室，承担武汉市泰康同济医院确诊患者医疗救治任务，已开始接收患者。

2月15日，中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰在考察泰康同济医院时强调：“在疫情防控最吃劲的关键时刻，人民子弟兵冲在最前线，勇挑重担，不仅是捍卫祖国安全的钢铁长城，也是守护人民群众生命安全和身体健康的钢铁长城。”

2月17日，空军再次出动运-20等多架运输机从上海虹桥等七个机场起飞向武汉紧急空运军队支援湖北医疗队队员和物资。随后1200名军队支援武汉的医护人员陆续抵达武汉。至此，军队增派的2600名医护人员已全部投入支援。

## 社会医疗救援队积极参与

新冠肺炎疫情爆发以来，除了国家队奋战一线，其中也不乏非公立医疗机构的身影。这也是国家重大事件中，第一次有大批非公医疗机构派出医疗队参与救治。

2月2日，武汉市要求以区为单位征用一批民营医院。同时，武汉也向中国非公立医疗机构协会发出请求紧急支援的红头文件。上海德济医院接到支援武汉的任务后，第一时间发出支援武汉的倡议书，短短一天时间就有数十名医护人员主动请战，经过慎重筛选，6名队员入选。2月14日上午，由上海德济医院/青岛大学上海脑科医学中心9名人员组成的援鄂医疗队正式出发驰援武汉，这也是上海市首支由社会医疗机构向疫区派出的医疗救援队。

上海市社会医疗机构协会会长闫东方表示：“疫情面前，没有公私之分，上海德济医院援鄂医疗先锋队，肩负着上海近3万名社会办医医护人员的嘱托，肩负着历史的使命。”

目前，除上海外，陕西、海南、广西等省区均派出了非公立医院援鄂医疗队，他们将和公立医院的白衣战士一起开展新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控和救治工作。